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Прокуратурой Шекснинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении лица, выращивавшего коноплю в д. Юрочкино Шекснинского района. 

Шекснинским районным судом Вологодской области  17 мая  2018 года вынесен приговор, которым ранее не судимый  Александр Соболев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, изготовление без цели сбыта, наркотических средств, частей растений, содержащих наркотические средства, совершенные в особо крупном размере). 

Государственное обвинение по делу поддержано прокуратурой Шекснинского района.

В судебном заседании установлено, что Александр Соболев, В период по сентябрь 2017 года путем посадки, полива в специально оборудованном помещении создал условия для произрастания растений  конопля, с целью изготовления в дальнейшем наркотического средства марихуана. В ходе проведения следственных действий 1 сентября 2017 года указанные вещества были обнаружены по месту проживания Соболева А. в д. Юрочкино и изъяты сотрудниками правоохранительных органов. 

Приговором суда от 16 мая 2018 года Соболеву А.  назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

В настоящее время приговор не вступил в законную силу.

Заместитель прокурора района советник юстиции Ананьев В.Н. 

